
TMA4125 Matematikk 4N

Øving 5 - Fouriertransform

Obligatoriske oppgaver

1 La 𝑓′ være absolutt integrerbar på 𝑥-aksen, og anta at 𝑓(𝑥) → 0 når 𝑥 → ±∞. Vis at

ℱ(𝑓′) = 𝑖𝑤ℱ(𝑓).

2 Lag en animasjon av funksjonen sin 𝑥 cos 𝑡 for 𝑥 ∈ [0, 𝜋] og 𝑡 > 0.

3 Finn fouriertransformen til 𝑓(𝑥) = 𝑒−|𝑥|, og beregn integralet

∫
∞

−∞

1

1 + 𝑥2
𝑑𝑥.

4 Finn fouriertransformen til 𝑓(𝑥) = 𝑥2𝑒−𝑥
2
. (Hint: kanskje det er lurt å derivere 𝑒−𝑥

2
to ganger.)

5 La 𝑓(𝑥) = 𝑒−𝑥
2
og 𝑔(𝑥) = 𝑥𝑒−𝑥

2
. Vis at

𝑓 ∗ 𝑔 = −
𝑖

4
∫
∞

−∞

𝑤𝑒
−
𝑤2

2 𝑒𝑖𝑤𝑥 𝑑𝑤.

Anbefalte oppgaver

1 Finn fouriertransformen til

𝑓(𝑥) = {
sin 𝑥 −𝜋 < 𝑥 < 𝜋

0 ellers

og beregn integralet

∫
∞

−∞

sin(𝜋𝑤) sin(𝜋𝑤/2)

1 − 𝑤2
𝑑𝑤.

2 Finn fouriertransformen til

a) 𝑓(𝑥) = {
0 𝑥 ≤ 0

𝑒−𝑥 𝑥 > 0;

b) 𝑓(𝑥) = {
1 − 𝑥2 −1 ≤ 𝑥 ≤ 1

0 |𝑥| > 1;

c) 𝑓(𝑥) = {

𝑇 + 𝑥 −𝑇 ≤ 𝑥 < 0

𝑇 − 𝑥 0 ≤ 𝑥 ≤ 𝑇

0 |𝑥| > 𝑇.


